



OBEC KBELNICE

Zpracující orgán:
OBECNÍ ÚŘAD KBELNICE

SMĚRNICE K PODROZVAHOVÝM ÚČTŮM

DRUH NORMY	SMĚRNICE		
EVIDENČNÍ ČÍSLO	S 6/2023		
ÚČINNOST	1.6.2023		
AUTOR / SPRÁVCE	Starosta obce		Podpis autora 
SCHVALUJÍCÍ	Starosta obce	Datum schválení	podpis schvalujícího
DATUM VYDÁNÍ	1.6.2023		
ZRUŠENO	S účinností ode dne	Název normy, kterou bylo zrušeno	

ROZDĚLOVNÍK: SEZNÁMEN S VÝŠE UVEDENOU SMĚRNICÍ DNE:

útvár	Podpis
Účetní	
Starosta	
Místostarosta	

Touto směrnicí se ruší *Směrnice podrozvaha ze dne 23.2.2015.*

Čl. 1 - Právní rámec pro zpracování vnitřní normy

Vyhláška č. 410/2009 Sb. a ČUS č. 701

1. Ustanovení této směrnice vymezuje účtování na podrozvahových účtech.
2. Směrnice účtování na podrozvahových účtech je vypracována v souladu s ustanovením zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, vyhlášky č. 410/2009 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, pro některé vybrané účetní jednotky, ve znění pozdějších předpisů, (příloha č. 5 vyhlášky) a s Českým účetním standardem pro některé vybrané účetní jednotky č. 701.

Na základě ustanovení ČÚ č. 701 stanoví účetní jednotka významnost a využitelnost informace a dále datum uskutečnění pro podrozvahovou evidenci touto vnitřní normou.

Základní zásady evidence na podrozvahových účtech:

1. Evidovaná skutečnost není v jiné evidenci, která je součástí účetní závěrky nebo součástí výkazu o plnění rozpočtu (předmětem rozvahy, rozpočtu, ...).
2. Jedná se o pohledávky a závazky podmíněné, viz níže uvedeny odvolávky na definice podmíněné pohledávky a podmíněného závazku
3. Významnost informace je stanovena rozdílně u účtových skupin.
4. Bude vždy posuzována využitelnosti informace uživatelem účetní závěrky a zohledněny náklady na získání informace ve vztahu k jejímu přínosu.
5. Okamžik uskutečnění účetního případu je rozvahový den, pokud nebude určeno jinak.

Čl. 2 - Majetek a závazky účetní jednotky

Účet 901 - Jiný drobný dlouhodobý nehmotný majetek

slouží jako tzv. operativní evidence, tudíž není povinnost na tomto účtu účtovat a účetní jednotkou bude použit v případě
pořizovací ceny majetku od 1000,-Kč do 7000,-Kč.

a

Účet 902 – Jiný drobný dlouhodobý hmotný majetek,

slouží jako tzv. operativní evidence, tudíž není povinnost na tomto účtu účtovat a účetní jednotkou bude použit v případě
pořizovací ceny majetku od 1000,-Kč do 3000,-Kč.

Účet 905 – vyřazené pohledávky,

Na účtu 905 bude účetní jednotka evidovat tyto odepsané pohledávky, za předpokladu: že náklady na její vymožení nepřesáhnou výši pohledávky

že výše pohledávky je pro účetní jednotku významnou, za významnou se považuje výše pohledávky nad 30 000,-Kč u jednoho odběratele.

Účetní jednotka považuje za významnou jakoukoliv výši pohledávky z hospodářské činnosti.

Odepsané pohledávky budou na tomto účtu evidovány do doby, než bude velmi pravděpodobné, že nedojde k jejich plnění nebo do doby pro potřeby účetní jednotky evidence o neplatičích.

Okamžik uskutečnění účetního případu je stanoven rozvahový den, tj. k 31. 12 daného roku

(určeno pro existující pohledávky (právně existující), které byly odúčtovány z rozvahy, ale považujeme je za vhodné dále evidovat)

Účet 909 - Ostatní majetek

obsahuje majetek, který má účetní jednotka ve vlastnictví nebo jí přísluší hospodaření k tomuto majetku, který je předmětem účetnictví a je svěřen příspěvkovým organizacím nebo do DSO a není uveden na jiných podrozvahových účtech.

Na účtu 909 bude účetní jednotka evidovat:

- Majetek kulturní hodnoty nebo majetek místní hodnoty (pomníky, smírčí kameny, kříže, crazy předměty, základní kameny, pamětní desky) jejichž evidence v rozvaze by zkreslovala věrný obraz, a jejichž ocenění je ve výši nákladů na obnovu nebo ve výši 1 Kč a toto ocenění má sníženou vypovídací schopnost.
- Oceněné části sbírek muzejní nebo galerijní hodnoty, pokud je nevedete v rozvaze.

Evidence se provádí – rozvahový den ve výši inventurních soupisů, zápisem 909. XX MD/999 D. Tímto zápisem se zároveň nahradí původní evidovaná hodnota.

Podmíněné pohledávky a podmíněné závazky

Účetní jednotka bude na účtech účtové skupiny 91x – 95x účtovat v souladu s ČÚS č. 703 TRANSFERY.

OSTATNÍ ÚČTY PODROZVAHOVÉ EVIDENCE STOUTO SMĚRNICÍ NEUPRAVENÉ SE ŘÍDÍ ZÁKONEM Č. 563/1991 SB., O ÚČETNICTVÍ, VYHLÁŠKOU A ČESKÝMI ÚČETNÍMI STANDARDY